

姚明與港大學生分享人生經驗



■姚明在人叢中鶴立雞群。
香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南) 姚明昨午在香港大學和600多名學生進行對談交流會,分享籃球以外的人生觀、理想、夢想和處事的態度,令出席者了解他的同時,也認識中國的80後青年人。

姚明昨午以香港大學名譽社會科學博士的身份和大學同學交流,在提問環節上,面對林林總總的問題,有同學問到姚明的身高會否被其他人視為「怪物」時,姚明發揮幽默本色說:「身高可以呼吸清新一點的空氣。」

獲頒名譽博士受寵若驚

前天穿上博士袍、頭戴四方帽,姚明表示

感到很沉重,感覺受寵若驚,而看到其他同學們都很自信,這點自信的態度是要學習。談到自己的成就時,姚明聲稱自己一直堅持任何事情都是態度決定了未來,自己重視過程,而結果如何就得看過程。他亦提到上大學的理想,希望可以與百多人一起上堂、自由討論,可是自己的知識和學歷程度,只有返回小組學習。

談到女兒,姚明表示把自己的家庭教育套用於女兒身上,不希望她在自己的名氣光環下成長,要有自己的生活,沒有壓力下學習和生活,接觸更多中國文化,不過完全沒有壓力地成長也不行。



■姚明(左)與香港學生分享退役後的生活點滴及心路歷程。
香港文匯報記者潘志南攝

麥克黑爾痛失愛女

火箭以勝利慰主帥

火箭主教練麥克黑爾上周痛失愛女,近仗要暫由奇雲森遜代為領軍。火箭球員驚聞噩耗,齊聲表示要為麥克黑爾而戰,最終在周二主場對速龍的比賽,將士用命,以117:101擒下對手,當中林書豪打出開季以來的代表作,全場只射失2球,獨取16分和10次助攻,協助火箭錄得3連勝。



■夏頓(右)摘得全場最高的24分。法新社

麥克黑爾的女兒莎莎在上周六因狼瘡併發症病逝,終年23歲。火箭大軍在戰罷速龍後,將飛抵明尼蘇達出席喪禮,其後即要轉飛俄克拉荷馬城,準備作客硬撼雷霆。據稱火箭因此要在開賽前3個半小時才能到達俄城,但夏頓毫不介懷,他說:「我認為球隊足以克服這問題,我們要在那裡(明尼蘇達)支持主教練,現在他正承受着傷痛,我們最重要的就是支持和安慰他。」

開賽前,火箭全隊球員進行默哀,並在球衣左胸位置繫上綠絲帶,紀念已離世的莎莎,在場上更化悲痛為力量,結果共有6名球員得分達雙位數,帶領球隊寫下3連勝,為麥克黑爾帶來一點慰藉。林書豪賽後說:「我們掛念主教練。現在我們只需要保持球隊風格,專注比賽,希望當他在看時,能夠以我們為榮。」今仗有18分進賬的前鋒柏里斯賽後透露收到主帥一句簡單的短訊:「多謝。」

林書豪神氣活現

林書豪今仗交出16分和10次助攻的「雙雙」成績,全場9次起手命中7球,開季以來投射命中率最高,奇雲森遜坦言林書豪終於重拾手感:「毫無疑問,球。」



■林書豪(中)是役只射失2球。法新社

今場是林書豪(開季至今)最佳的一場比賽。我認為他在對紐約人時已神氣活現,他在投球方面下了不少功夫。」

在對速龍的比賽前一天,林書豪在球隊訓練結束後,獨自「加操」半小時練射球,希望可改善差勁的投射命中率。林書豪在今仗前的投射命中率只有34.8%,3分球更只得24.3%,對此,林書豪直言有必要勤加練習投球,他說:「苦練是我現在必須要做的,我也希望未來能達到這個目標。」

■香港文匯報記者 蔡明亮

拜仁帶病轟40分惜難救主

患上感冒的高比拜仁在周二對溜馬一役獨取全場最高的40分,可惜湖人在罰球線表現糟糕,全場共射失20球,完場前0.1秒更遭對方後衛佐治希爾絕殺,最終在主場以77:79飲恨。

拜仁賽前已有感冒病徵,缺席球隊早上的射球練習,在球場上和更衣室內更不停咳嗽和氣喘,雖然在完場前24.5秒投進追成平手的3分球,個人職業生涯第114次單場取得40分,可惜這名湖人後衛是役起手28次僅中12球,而且還犯下10次失誤,未能以一己之力拯救球隊。拜仁賽後說:「這對我們來說是一場硬仗,因為我們未能成功投籃,更甚的是我們射失多個罰球。我需要減少失誤,10次實在太多。」



■拜仁(中)在夾擊下傳球。法新社

射失20個罰球致敗

湖人今仗的罰球投射可謂慘不忍睹,43次起手僅中23球,成為球隊落敗的主因。湖人再輸一仗後,令新帥迪安東尼的戰績僅為2勝3負。

■香港文匯報記者 蔡明亮

NBA常規賽周四賽程

(香港時間周五開賽)

主隊	對	客隊
熱火	對	馬刺
勇士	對	金塊

NBA常規賽周二賽果

76人	100:98	小牛
騎士	78:91	太陽
火箭	117:101	速龍
帝王	89:97	木狼
湖人	77:79	溜馬

now635台9:00a.m.直播
註:直播時間以電視台公布為準

東亞外名單出爐 港足缺指揮官

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 東亞盃外圍賽港隊最終名單出爐!港隊昨日終於宣布出戰2013東亞盃外圍賽第二圈最終20人名單,南華和傑志共14人入選成為大戶,主帥金判坤認為這支港隊已雲集香港球壇目前最好的人腳,希望可於主場球迷面前踢出身價。

離東亞盃外圍賽開賽尚有兩天,港隊昨日再於友賽遭受打擊,繼對橫濱FC(香港)後再度敗陣,以2:4不敵公民兩連敗。中村祐人為公民先開紀錄,而陳肇麒則一度為港隊扳平,其後公民憑法圖斯及李志豪的「烏龍球」拉開比數,雖然港隊有麥基的入球追成2:3,但公民再有施志浩射入一球「埋齋」,最終港隊以2:4不敵公民。

港足再度敗北,但主帥金判坤就表示已達試陣目的:「球隊的防守

還有很大的改善空間,尤其是應付死球,要知道澳洲及朝鮮均身高佔優,我們需要針對死球防守下功夫,值得欣喜的是陳肇麒狀態提升得很快,相信他已準備好披起港隊球衣。」

鞠盈智因傷落選

港隊昨日亦正式宣布最後20人名單,南華及傑志不出所料成為大戶,不過繼林嘉緯後,另一指揮官人選鞠盈智亦因傷未能入選,令港隊中場選擇買少見少,金判坤表示:「我們仍有經驗豐富的朱兆基及狀態不俗的陸志豪,雖然他們的踢法不是傳統的指揮官類型,不過相信他們仍可為港隊中場注入動力。」

參加今次東亞盃外圍賽第二圈的澳洲及朝鮮亦派出強陣來港,曾於



■金判坤(中)指港足防守高波仍要改進。香港文匯報記者郭正謙攝



■陳肇麒狀態越來越好。香港文匯報記者郭正謙攝

港足20人大軍名單

門將:謝德謙(公民)、王振鵬(傑志)、葉鴻輝(南華)
後衛:趙俊傑(公民)、盧均宜(傑志)、陳偉豪、郭建邦、李志豪(南華)、張健峰(日之泉J.C.晨曦)
中場:陳文輝、朱兆基、黃洋(傑志)、白鶴、陸志豪(南華)
前鋒:林學曦(標準流浪)、陳肇麒(廣東日之泉)、鄭少偉(傑志)、李康廉、李威廉(南華)、麥基(太陽飛馬)



■芝拉芭(前)爆冷淘汰歐詠芝。新華社

再有兩將出局

香港文匯報訊(記者 蔡明亮) 歐詠芝及李浩賢昨日在香港壁球中心舉行的香港公開賽首圈比賽雙雙下馬,令港隊在今屆賽事僅餘陳浩鈴繼續。被列為4號種子的港隊一姐歐詠芝與印度球手芝拉芭激戰55分鐘,結果以總局數2:3惜負;而李浩賢在男子組則以直落3局不敵印度球手高素,首圈止步。

歐詠芝去年曾打進香港公開賽準決賽,今年早在首圈出局,賽後她承認自己已有無形壓力,她說:「對手由外圍賽打上來,已打了2場比賽熱身,心態亦相對放鬆。去年我曾闖進4強,今年被列為4號種子,有着無形壓力,加上今場對手強,全場被壓着來打,令自己無法打出水準。」

歐詠芝下月赴美征世界賽

在香港公開賽提早出局後,歐詠芝預料世界排名將會稍微下跌,下月中,這名香港首席女壁球手將參加在美國舉行的世界公開賽,她續透露今次籤運不佳,次圈極有可能面對世界一姐、馬來西亞名將妮高,難逃「偷雞」。男子方面,李浩賢在首圈以3:11、5:11和4:11大敗于印度球手高素,賽後他承認開局表現不佳,並對整體演出感到失望。隨着歐詠芝和李浩賢相繼出局,陳浩鈴成為港壁的最後希望,今日在女子次圈將挑戰妮高,爭奪8強席位。賽事下午6時在香港壁球中心中央場舉行,門票為100元。

陳浩鈴獨撐港壁

謝佩婷殘疾人馬術賽攬4金

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)「CPED13*香港國際殘疾人馬術比賽2012」昨日在上水雙魚河馬術中心結束,2012倫敦殘奧馬術隊代表謝佩婷(見圖)於自由舞步賽獲得1A級亞軍,個人在今次賽事共贏得4金1銀1銅成為大贏家,而經過一連3日賽事,香港傷健策騎協會傷健馬術隊共奪5金4銀2銅,位列成績榜首位。

謝佩婷策騎的「長勝福將」在自由舞步賽開賽前鬧情緒,結果令該名港隊殘奧代表以67.33%在1A級屈居亞

軍,而同級的新加坡選手、倫敦殘奧銀牌及銅牌得主陳雁儀則報卻連續兩日屈居亞軍之仇,以68.42%在今次賽事初嚐個人賽事冠軍滋味。謝佩婷表示:「今天(昨天)我的拍檔馬匹由於不喜歡前一位選手的比賽音樂而鬧情緒,結果發揮一般。不過,整體來說我仍然對自己感到滿意。自從倫敦殘奧後,我覺得自己進步不少,希望日後能繼續努力,加強自己的實力,參加更多國際大賽,特別是2014年的世界錦標賽



及2016年的傷殘奧運。」另外2位香港選手曾謙賜及李蘇菲在自由舞步賽分別在II級及IB級取得亞軍及第4名,令港隊在整項賽事共贏得5金4銀2銅,力壓新加坡隊位列成績榜首位。

體壇短訊

活士無意打歐巡賽

高爾夫球前世界第一哥活士(見圖)周二表示不會征戰歐巡賽。活士明年將於阿布扎比錦標賽開季,連同四大滿貫賽事、四項世界錦標賽和萊德盃,只要這名美國球手多參加3項賽事,便可成為歐巡賽會員,但活士無意改變想法,坦言要專注追趕名宿尼克勞斯的18項大滿貫錦標紀錄。



黃永棋澳門賽躋次圈

香港男子羽毛球手黃永棋昨日在澳門綜藝館舉行的格蘭披治黃金大獎賽男單首圈比賽中,以總局數2:0擊敗馬來西亞選手羅偉勝,順利晉級次圈。

■香港文匯報記者 蔡明亮